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diagramme d'activité (act) et simulations

Simulation 14 : Calcul du temps de cycle (tcy) et
vérification du respect de la cadence horaire degroduction imposée par le CACF

Il faut utiliser un diagramme (act) dont I'activiést de calculer l'Emps de cycle tcy

Il recoit lesignal de fin de tache TXfi(T1) afin d’exécuter les différents calculs en syndsation avec
le diagramme de coordination des taches opéraitvEs

Le calcul prend en comptetiempsqui s’écoulgt) durant la simulation.

act: calcul du temps de cycle {tcy )

Ce diagramme est représenté dans le méme diagrgoereelui de l@oordination des taches
opératives (CT)

La contrainte de durée mini(min) est indiquée pour chacun desuds d’action représentant une
tache opérative (Ti)

(act [Activité] CT[ [ CT ]
act: coerdination des tiches opératives (CT) act: calcul du temps de cycle {tcy)
! |
s W .
. ! w1 | réception
| \lr.«:— - - — — v | )
T A
| b
| e | 1=t }
T2 | —
A Approvisionner |
— = = <z s [
| T/ oA 29 | v RS 9~:_‘?l_r_:>
I [ [ | ' |
[ J y | : b = .
| ! o |y e ] reception
|
Sy | ) '
| T3: | < Al
| Déposer | it2=1
| {3s} | | —_—
T R |
[ ' L [ i
| i : I toy=t2-11
| e
| | | | |
| v w |
| T ' (E Ta: y ! I ,ﬂ"“_l"{z
Plier . Ramener le bras | e TEaET s
| {6 = . - {2 s} |
| _— - s —
| |
| —d et :
== finT1 ) i |Au1h0r ”Yanmck Longer|
— envoi du S'gnal Modification date || 23/06/20 16:54 |
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Un package scénario contient les 3 élémeréisessaires a la simulatigrsuivants:

la configuration de la simulation nomméechoix,
le block Environnement,
I"instancenomméednstancel

pkg Medéls] Svstéme | % Systéme]f]

scénario signal
choix finT1
Environnement
= instance
- || scénario

«SimulationConfige 5{
choix

wblocks
Environnement

ablocks O '

I instancei : Environnement

Le bloc Environnement permet d’encapsuler :

les contraintes supplémentaireqcalcul de la cadence
horaire de production et respect du CdCF),...

lesvaleurs (variables t1, t2, tcy et cadence_h_prod)
initialisées a lavaleuro, ...
le diagramme (act) CTqui est exécuté en premier lor:
de la simulation,

Les comportements opaques associés au 6;’51'l"c":"ul---d.uA
temps de cycle tcy.

ablocks
Environnement

CONFENIES
{cadence h_prod == 3003
{cadence_h_prod = 3600 / toy}

wbpaguest? =1
copaguestcy =12 -1

y=lsurs
11 . Integer=0
2 Integer=10
tcy - Real=0.0
cadence h_prod : Real=0.0
ComporiEmeni O G353 MicateL
STy CT
COIMBOrE EMERE Bosscnss

WO FEgU '=-t1 =1

ppaguest] =2
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SimulationConfig permet de configurer la simulation.
Cela permet rapidement de modifier la configuratierla simulation pour effectuer d’autres tests.

soimulationCon figs
choix

&

=
o T v [om
MM S

addControlPanel = false )

-~
Fimm o
- A 'I-|

animationSpeed = 100] <
autoStart = true
autostartActiveObjects = true
clock ratio ="1"
cloneReferences = false

constraintF ailureAsBreakpoint = false

durationSimulationM ode = min 4~
executionTarget = Hinstance1 4
fireValueChangeEvent = true
initializeReferences = false

runF orksinParallel = true

silent = false
solveAfterinitialization = true
startWebServer = false‘__,..----""”"
timeUnit = millisecond
timeVariableName = "t" 4
treatAllClassifiersAsActive = true

La configuration choix contient les réglages
suivants :

la vitessedu temps(en %),
la prise en compte desntraintes de durée

I'intance pour prendre en compte les
valeurs de démarrage

la base de temps

le nom de la variable de temps

L’intanceinstancelcontient lesvaleurs de début des variableau démarrage de la simulation.

zblocks

instanceq : Environnement

=

t1=0
t2=0
tcy = 0.0

cadence_h_prod= 0.0

Toutes les variables sont initialisées a la valeur

P
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L’ organisation structurelle, du projet réalisé, vdans le navigateur (Containment).

El-[=] Systéme
EH ] scénario

f Relations
o (0| scénario
...... 'R Ij":ll:{

EI E Environnement

: l %4 CT{dassifier beha
t [W] t1: Integer =0
.. [W] t2 : Integer =0
tcy : Real =
cadence_h_prod : Real =
i} cl=cadence_h_prod == 300
- {} c2=cadence_h_prod = 35600 / tcy
%ﬂ t1=t
%ﬂ t1 =12
%ﬂ 7 =t
- R oy = 12 - £

EI EI instancel : scenario: Environnement
- (23 cadence_h_prod = 0.0

o

Ertl=0
.E:. t2 =10
i .E:. toy = 0.0
E} El slgnal
...... finT1

Le dossier Systeme contiehsous-dossierscénarioetsignal.

Le sous-dossier scénariest structuré de la fagon suivante :
- Package scénarip
- SimulationConfig,
- Block Environnement,
- Instance
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1) Ouvrir le fichier MagicDraw qui se nomme cours_execice simulation 14 qui est
situé dans le répertoire « fichier magicDraw a comigter ».

5 Mg e 185 e R PR
: Fichier Editer Wue Miseenpage Diagrammes Options Tools Analyze Collaborer Fenétre  Aide
DBE-D8&%-B- -$ 5 by~ [@céadaganme X choix x|
- ECOHB--!-EFI Dizgr.. | Eg Struc., I - Jscénariu x |Tf{’i_CT|
i Lo R 4 H H H H H H H H H
Cf?gt Lﬂ"‘ iR 100 bt . : B iE A v i
= = :
EEl Systénje . %%;; o package scenﬂnu[ sc&nﬂrmy
B30 scénario _ «SimulationCon figs A «blocks
@ scerlwano Ragk —— choix Environnement
X Chm_x A F gy i SimiationConfigs
& Environnement — addControlPanel = false
B 1) : animationSpeed = 0
L T =1 Note % autoStart = true
e )=ional | ake Boite de Texte - autostartAciiveC bjects = true
clock ratio="1"
’ i _ cloneReferences = false
’ i} Contrainte - constraintFailureAsBreakpoint = false
f durationSimulationM ode = random
_$ .
ot : % fireValueChangeEvent = frue
-”: Abstraction - initialzeReferences = false
A b runF orksinParallel = true
) e silent = false
[4a] Image Shape solveAfterinitialization = true
- : - start\WebSenver = false
Diagramme de Synopsis
E : treatAllClassifiersAsActive = true
Légende du Diagramme

Le projet est a compléter (voir la structure incolafe dans le navigateur ci-dessus).
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[B5] MagicDraw 18.5 - cours exercice ;
¢ Fichier Editer WVue Miseenp:

2) Créer le signal finT

Sélectionnere sous-dossier signal et créan élément signal.
Son nom est finT1.

3) Créer et initialiser les valeurs du block Environneénent

ﬁ”ﬂg‘lcﬂmw 1 COUTS_BXE cice sif Lma |
* Fichier Editer Vue Miseenpage Diagrammes Options Tools Analyze Collaborer Fenétre Aide

B Contain.. | A0 Diagrams | BgStuctre | | |G scénario x | [ CT |
Continment 2on x Pen B S
B ir Q o - . : —
B-& W’l - package scénario [ [ scenarinu
2 ol 1L Oy
&[] scénario k5, B8 .
b @ scénario Tools, ablockn
P A choix SRS 4 Enwrc@nement
=-E Environnement C #: Itger = 0 el ine
B ﬂ cT o g - W42 nteger = 6
PR BEylNoe e tey : Real = 0.0
B[V t1:Integer=0 | _|--abe Baite de Texte = cadence_h_prod : Real = 0.0
v [V £2: Integer =0 -7 _
i B ancher
Ijl tcy : Real = 0.0 )
i [¥] cadence_h_prod : Real =0.0 {} Contrainte -
&[] signal % Canfinement -
L finT1
. 7 Abstraction -

DBE-LDQH-S-
B Conta.. [ 28 Diagr.. | Bg St

_Elﬁ.mt ey

B i Q L o

&[] scénario

i @ sCenario

Pour la variable t1 :

Sélectionnene block Environnement et créarmn
élément value Property (v).
Son nom est tl.

Sélectionnera valeur t1 et allez danSpécification
pour renseigneile type et la valeur par défaut.

Son type est Integer.
Sa valeur est 0.
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4) Créerles contraintes du block Environnement c1 et c2

B Contain.. | £ Dagrams | g Structure | [ scénario x [[Z T |

Containment [EE S : H i H F = S
e s B MOE R A ;
B W i : - ion de contrainte
—@ P ge scenario [ @ scénario | e
E‘El s Le noeud de contraintes contient une liste de contraintes appliquées & la sélection Block. Créer, modifier {spécifier) ou supprimer les
i:_l SCEnario L) contraintes pour Block. Utiliser le Langage de Contraintes orienté-Chjet {0CL), le langage naturel ou d'autres langages pour spédfier les
@ scenario EY contraintes d'éléments. A
i8¢ choix Vi
B~ Environnement
% & oT 11 Integer=0 ~
e t2 - Integer = 0 /—| m 2
EEcr B Note i tey - Real= 0.0 ‘ o 2 Contraintes
4 t1: Integer =0 abe Boite de Texte - [cadence_h_prod : Real = 0.0 | Q Environnement
o [F] £2 : Integer = D L ' ) lgals; = ez
B Anchor ocumentation / Hyperliens L b

- [V toy : Real =0.0

sage dans Diagrammes =
cadence_h_prod : Real = 0.0 {} Contrainte b e i = Nom Spédfication

B3 signal

: & Confinement -
ten[E] finTL

% Abstraction =
- Dépendance

[is] Image shape

@ Diagramme de Synopsis
Légende du Diagramme

m

% simulation Canfiguration
User Interface Configuration
= TImage Switcher

ma Active Image

2 f x =
4 Time Series Chart.

Zoom

/22 Select Properties Config
Ty Sequence Diagram Generator
C5V Export . =
E Créer ;
Simulation Log |
== B - “||44 Contrainte

&l Contrainte de Durée

o -
.,

Clomer

Reftour

Sélectionnere block Environnement et ensuite Contraintes.
Créerune Contrainte et ensuite nommeelle-ci cl.
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Indiquer les propriétés du Contrainte sélectionné dans la table de spédification des propriétés, Choisir les options Expert ou Tout de |a liste

cl

cadence_h_prod = 3600 | tcy
{8 Specification

e UL [scEnario]
| B [scinario]

B Contain.. .i.'-ﬁﬂﬁmr%sml | scénario x r@a' ng e
T " » a ; i s ; P [BY] Specification de Contrainte c1
Sy = B i T T |
E - . & = sy
— 7 e sokraol scénariuy Spécification des Contrainte propriétés
= e . ?
B[ scénario iy u " déroulante des propriétés pour voir plus de propriétes,
ublocks +]
: Q Environnement : d s Df’d:‘"_"a"’""““
B} CT [ Gomman 1t 4 _h_prod = 3800 / tey} €@ 1
ST =4 Note i : \emleors 1 cl
: : : = 1 Integer=0
[V t1:Integer =0 abc Boite de Texte . = (| Et2:integer=0 . FE'E_i ; m
[¥ t2 : Integer =0 e et tey : Real=0.0 ; " o=
; /B Anchar e w B R S0 5 | Documentation [ Hyperliens :
Il tey s Redl =00 e _ ; s S B | sage dans Diagrammes El Contrainte
[V cadence_h prod:Real =0.0 11 Contrainte: * Mom
Lo { } cl=cadence_h_prod = 3600  toy 19 Eatifnement
B+ signal o
3 finT1 7, Bbstraction
.’;4 Sedend
[2] 1mage Shape
& Diagramme de Synopsis
Sélectionnez la langue & partir de la liste des langues et spédifier le corps dans un éditeur dédié,
Langage:

%% zoom | B Documenta.. | [ Propriétés |
Zoom L

Corps:

cadence hprod = 3600 [ty A

Sélectionnena contrainte cl et allez danSpécification.
Nom : cl
Spécification (traitement) : cadence_h_prod = 360@y

m

Le langage utilisé est le langage courant (Englighur effectuer les opérations mathématiques deehas
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| = W T

- i - - I - -
EE W e package scenario] @ scenarluy

: ST =Tep. oo
B[] scénario Behes

o scénario Tools sl
- ¢ choix A % E Environnement
El Environnement it
% & cr 7] Common {cadence h_prod = 3600/ tcv}y
L LT =4 Note = || v (SR BTG 00
b=l WEIELrE
Ijl t1: Integer =0 abc Boite de Texte I t1 : Integer= 0
- [¥] 2 : Integer =0 2 : Integer = 0
. N A& aAnchor tcy : Real = 0.0
[V tcy : Real =0.0 cadence _h_prod : Real=0.0
-~ [¥] cadence_h_prod : Real = 0.0 -{}-Can'h'ajnte i3 — .
{} cl=cadence_h_prod = 3500 / L | # Canfinement -
fn | } c2=cadence_h_prod »= 300 = " :
&7 signal " Abstraction v
i finT1 " Dépendance
[l Imaoe Shape

La contrainte c2 permet de vérifier, lors de la sifation, si I'exigence de cadence horaire de protioa imposée par le CACF est bien
respectée (minimum 300 tbles pliées par heure).

Page 53 sur 72



BTS CRSA

Cours SysML

diagramme d'activité (act) et simulations

===
b

5) Afficher le diagramme (act) CT qui sera exécuté epremier lors de la simulation

i s e T ||
Iim:g Compartiments
| e Contraintes
LLCam Propriétés de Fl
=4 Nob roprietés de Flux
|+ | Parties
ake Bolt
B Anc « || Proprietés
¥ | Rafiner
{} Con
& [+ | Valeurs
= iCen
7 abs Dpératfuns -
7 Dép Réceptions de Signaux
(] 1ma Comportements
Ports Complet
% Diac g
Ports Pro:
= L 4
: Structure
i Sm &
T Stéréotypes
] Simu o [—
'5{ Simi * cut supprimer
W Uze Editer Compartiments
=== i

Rendre visible dans le block Environnement le comement du classificateur. ™.

ublocks
Environnement

=
e

COnramiEs
znee h prod = 3600 / tey}
znce_h_prod == 300}

eger =1
iteger=10
Real= 0.0
nce h_prod : Real=0.0

Premier comportement exécuté au démarrage de lausation.

Sélectionnere block Environnement, ensuite Compartiments eup finir

Comportements.

ablocks
Environnement

Coni=mnes
fcadence_h_prod = 3600 / toy}:
fcadence _h_prod == 300}

PSS
t1 : Integer=10
t2 : Integer =40
tcy Real= 0.0

cadence_h_prod ; Real= 0.0

sacivity»CT

oomponsmen ol cis s=ificai

Lr
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6) Représenter une partie du diagramme d’activité CT \oir ci-dessous)

s T W

B
B[ scénario

@ SCEnario

‘5( chaix

EQ Environnement

BT CT

-] t1 ¢ Integer =0

-] 12 ¢ Integer =0

- [ tey : Real = 0.0

--[¥] cadence_h_prod ; Real =0.0

- {1 c1=cadence_h_prod = 3600 { tcy

- {} c2=cadence_h_prod = 300

&1 signal
.3 finTi

" %3 Zoom f" B Domnmt.,j' Prop‘jétésl

Zoom F X

T7
i S SO
.

%, 8 -

Teds .
o i & T o2

£ Common

=4 Note

[ Commentaire

=, Protilem

= Rationiale

iz Element Group

{} Contrainte

7 Bbstraction

" Dépendance

: Allocate

@ Forme en image

B Diagramme de Synopsis
Légende du Diagramme
abc Boite de Texte

5 SysML Actvty Disgram

L3

m

i1 Action
I Moeud Objet

-

%] Noeud de Parametre d'act...

"4, Control Flow
"% Flux d'Objet
[ Envoyer Action de Signal

%] Action Evénement d'scce..

m

("act [Activié] OT] 2 CT]

w
|

—_ finT1

act: coordination des taches opératives (CT)

el

¥
" T3

Déposer
{33)

T4
‘ Ramener le bras

TZ
Approvisionner

{25}

act: calcul du temps de cycle (tcy)

Les durées sont des durées mini (min) en secondes.
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7) Configurer la simulation (sauf l'instance instancé)

[ |
] «SimulationCon figs
& choix

s Simuistion Confige
addControlPanel = false
animationSpeed = 100
autoStart = true
autostariActiveObjects = frue
clock ratio ="1"
cloneReferences = false |
consiraintF ailureA sBreakpoint = falg
durationSimulationM ode = minw.
fireV alueChangeEvent = true ]
initializeReferences = false
runForksinParallel = true
silent = false
solveAfterinitialization = true
startWebServer = false
timeUnit = millisecond .
timeV ariabletlame = "t
treatAllClassifiersAsActive
w3

0

SélectionnerSimulationConfig
et ensuite Spécification.

animationSpeed : 100%
TimeUnit : millisecond

TimeVariableName : t
DurationSimulationMode : min

Specification de Simulation C

Specification des Simulation Configuration propriétés

Indiquer les propriégtés du Simulation Configuration sélectionné dans la table de spédfication des propriétés. Chaisir les options Expert ou

Tout de la liste déroulante des proprietés pour voir plus de propriegtés.

MBS o

=& @ 2

Eléments Internes .

Balises
Contraintes
Instances

Relations T

Time Value
|7 Time Variable Mame
Mumber Of Steps
Duration Simulation Mode
E web Server
Start Web Server
Add Control Panel

s I iz cond

t
<indéfini=
© min

[] false
[] falze

choix

) E e =H lg] B o abe Propriétés: !lTout_ - |
Web Server Properties RN FOrRE LM Parans [ T —'——'7—:‘
T[gﬁeability . Treat All Classifiers As Active true
ﬂmm'ﬁr-‘-.}.pe”.les Autostart Active Objects [#] true
Usage daris Diagrammes : i
Usage In Engines Priority
Documentation nyﬁé’f’l’re{]s Log
Attributs B Timing
Ports . Clock ratio i
Cpérations | Start Time <indéfini=
Régﬁljﬁ&ﬁﬂ'd&ﬁ}gﬂaux Efid Time <indéfini>
Compb:rbemsnts """ — Step Déﬁ?.,_‘_._ <indefini> I
Parametres duTemplate ™. Step Size <indéfini=

m

Time Unit

If value is specified, it will be the unit of the simulation time. Otherwise, millisecond will be used,

IQ Saisir ic pour filtrer les propriétés

| | Envoyer | Aide
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8) Créer les comportements opaques nécessaires au aalitu temps de cycle

; //.E.Conmlruﬂent!-_éﬂ Diagrams i%g Structure l

sCcénario

L[ finT1

Containment LIS
¥ Q -
E-[= Systéme

=8 D scénario

S TPt

: 1 Create Element: .Fiechf:r-:hr:

E1 Attached Fil%

1} Confrainte

VL Activits

T Flow Port

T3 Full Port

]:I Proxy Port

[ Commentaire

Hore :

E] Block :

&= 1nterface Block

[ constraint Block

¥ value Type :
Unit

b

m

Quanbtykind :
=] Flow sSpecification
[E Enumération E
Signal

€ Cas dUtlisation ¥

Other Blocks
g Damain

e
=

3:" Comportement Opague A

J [[2 Smart Package

& External

Expert

T scinark

T

=

kil

Pour le comportement opaque t1 =t:

Sélectionnere block Environnement et créarn élément
Comportement opaque.
Sonnom est «tl =tw».

Sélectionne « t1 = t » etallez dans Sgécification.

B
E} D scenarm

- SCENENio

5{ choix

E Environnement

B & CT{dassifier behavior)

-« [ t1: Integer =0

~[N] £2 : Integer =0

~[¥] tcy : Real =

- [¥] cadence_h_prod : Real =
-1} cl=cadence_h_prod = 3600 [ tcy
-1} c2=cadence_h_prod == 300
iy < =

=[] signal

Lo [E finT1

Page 57 sur 72



BTS CRSA

Cours SysML
diagramme d'activité (act) et simulations

9) Créer le premier comportement opaque : t1 =t (basde temps en ms)

B WY 2 -

B[] Systéme
E}D scénario

----- scénaria

B8 CT(classifier behavior)

- [ t1: Integer =0

- [ t2: Integer =0

-] tey + Real =0.0

-] cadence_h_prod ; Real = 0.0

- {} ci=cadence_h_prod = 3600 / tey
- |} c2=cadence_h_prod »= 300

@g ...............................................

&7 signdl

------ finT1

Corps et langage (traitement) : t1 =t

effectuer les opérations mathématiques de base.

Le langage utilisé est le langage courant (Engligmyur

package scenarin| scénariuy
t:’thCk»
Environnement
ponirainiss
{cadence_h_prod = 3500/ tcy}
{cadence_h_prod == 300}
VEkurs
b Boite de Texte ¥|| It nteger=0
12 Integer=10
B Anchot tey: Real= 0.0
{} Contrainte - cadence h_prod : Real=010
componement di clessificateur
< Confinement * | |cactviysCT
- . = T
[ Abstraction .. sl it
: . T | gttt 2t
[&] tmage Shape
& Diagramme de Synapsis
L égende du Diagramme
= Separatewr "
¥11Simulation Confiquration Dizaram

Specification des Comportement Opague propriétés

Indiquer les proprigtés du Comportement Opaque sélectionné dans [ table de spédfication des propriétés, Choisir les options Expert au
Tout de la liste déroulante des propriétés pour vair plus de propriétes,

Bk @ 2 t=t
@U Bzl A g] B oEp Propriétés:ifTout v '
- [ Documentation / Hyperliens i - B e §ifi|
[ Usage dens Dagranmes. B Comportement Opague. 2
Hacn Nom . > Hot
- [E] Attriuts Nom Qualifié scénario: Environnement:itl = £
Ports Possesseur nvironnement [scenariol
- [B Opérations
Réceptions de Signaux 3l Carps et Langage 2
- [B Paramétres

10) Créer le comportement opaque : t2 =t (base dertgs en ms)

»

m

SRR i eactivity s CT

1 Abstraction - COMpOaments possedss
.......................................................................... | «opaguest] =t

"_11 Dépa,-,dm:e .......................................................... » WUFEHUEE‘E:t

@ Image Shape — = —
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11) Créer le comportement opaque : t1 =t2 (base derhps en ms)

12)Créer le comportement opaque : tcy =t2 —t1 (en &t afficher le résultat dans la console

o -

B-[=) Systeme

B scénario
SCEnario

B

% choix

B-E& Environnement

- T CT(dassifier behavior)

- [ t1: Integer =0

- [ t2 : Integer =0

- [ tey : Real =0.0

- [¥] cadence_h_prod : Real = 0.0
- {} cl=cadence_h_prod = 3600 f tcy
- {} c2=cadence_h_prod >= 300
-G ti=t

-Gt =t2

-2 =t

&

B[] signal

b B fiNTL

%2 Zoom (I:E‘l Doﬂmmia..r P‘mpﬁéte'sl

Zoom

JEIE B

package scenario| @ scénariuy

=4 Note
abc Boite de Texte

B Anchor

{} Contrainte

< Confinement

% Abstraction

7 Dépendance

[<a] Tmage Shape

{2 Diagramme de Synopsis
Légende du Diagramme

[ User Interface Configuration
2 Image Switcher

ma Active Image

4 Time Series Chart

ﬁi Timeline Chart

{22 Select Properties Config

[ csv Export '
SmuationLog .~

Spécification de Comportement Opaquetoy = £2-t1

eblocks
Environnement

contrainies
{cadence_h_prod = 3600/ tcy}
{cadence h- prod == 300}

weleurs
11 Integer =10
12 Integer=0
toy : Real=0.0
cadence h prod: Real=10.0

comporiement du ciessificateur
wactivity»CT

comportements possédés
wopaguest] =1
wopaguext] =12
wopaguest2 =1
wopaguextcy =12 -1

Editer Corps et Langage

Spécification des Comportement Opaque proprietés

Indiquer les proprigtés du Comportement Opague sélectionné dans la table de spédification des propriétés, Chaisir les options Expert ou

Tout de la liste déroulante des propriétés pour voir plus de propriétés.

Sélectionnez la langue & partir de la liste des langues et spédfier le corps dans un éditeur dédié.

Langage:
;J,avaScr_ipt

=2-t1

cy = Math.round{(t2 - t1)*0.01)/10;
|2 {print({"tcy = "+ tcy +" secondes”™)

Le langage javascript est utilisé ici pour arrondie résultat a un chiffre aprés la virgule.
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Usage In m T
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Ports Possesseur [ Environnement [scenaric]
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=
bl

13) Glisser et déposer chaque comportement opaque

EIEI Systéme
EH [ scénario

i @scénarin

== 5( choix

EE Environnement

BT CT{classifier behavior)

- [W] t1: Integer =0

- [¥] 12 : Integer =0

- [¥] tcy : Real = 0.0

- [¥] cadence_h_prod : Real =0.0

-+ {} cl=cadence_h prod = 3800 J tcy

@?y t1=1t2
@yt
@?y toy =t2-t1

B[] signal

finT1

Les unités sont indiquées pour faciliter la comptsion
des calculs sous forme de notes ici.

t la variable de temps est configurée en millisede.
tcy temps de cycle de production est expriméeemoides.

Le résultat de t2 — t1 est converti en secondesregindi
a un chiffre aprés la virgule.

- {} c2=cadence_h_prod >= 300

m

act [Activitd] CT{ [ CT]

act: coordination des taches opératives (CT)

0

e T2
Approvisionner
(7s}

|
L

b= —

s s ol

e T
[ stey=t2-t1 )~ "|°0S
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14)Créer l'instance instancel dans le dossier scénario

P BB BEE AE 0 B 100% v

H H & +
bt R e
package scénario| scénario IJ
u | ¢ -
m] wblocks o[ «SimulationConfigs A
_Environnement choix
confremies wSsmlation Configs
Cl{cadence_h_prod = 3600 / fcy} addControlPanel = false
RCEOCRECS R On == H { | animationSpeed = 100
valeurs autoStart = true
o . mggg =5 autostartActiveObjects = true
tcy - Real=0.0 clock ratio ="1"

cadence h prod; Real=0.0

cloneReferences = false

comporfement gu classficafewr

wactivitysCT

constraintF ailureAsBreakpoint = false
durationSimulationi ode = min

E

e

comporements possades
copaguest! =t
wopaguest! =12
wopaguest2 =t
wopaguestcy = t2- t1

fireValueChangeEvent = true
initializeReferences = false
runF orksinParaliel = true
silent = false

_m—y |SolveAfterinitialization = true

startWWebServer = false
timeUnit = millisecond
timeY ariableMame = "t

treatAllClassifiersAsActive = true

Sélectionnere block Environnement et

ensuite_appuyer SURUN pour voir la
fenétre de simulation s’afficher.

-ll

[EJE 4
" %_ Console x B2 Variables xi:]'oo Points d'Arréts X I
& ® B IEEE: : 8 -
expression body: t1 =t ~ v
00:00:02,293 : *=*= Activité CT execution is terminated, === hame P s
00:00:00,000 : === Activité CT is initialized, ==== = ™ Enyironnement {cadence_h_prod = 3600 / ... [Se g Cu el Cem ST o)
00:00:00,000 ; === Activité CT is started! *=== cadence h prod : Real Infini
00:00:00,998 ; === Activité CT execution is terminated, *=== | —-prod: Rl
00:00:00,000 : ®=**=* Block Environnement is initizlized, ***== ) t1: Integer o
00:00:00,000 : == Block Environnement execution is terminated, **=* 3 t2 : Integer a
. . L EE i PRRPSETTa 11 xxwa
00:00:00,000 Block Environnement is initialized. 8 ty : Real 0,0000

4|

L

Page 61 sur 72




Cours SysML
diagramme d'activité (act) et simulations

BTS CRSA

===
b

Exporter vers une nouvelle instance

Bz variables X ]'OC' Points dArréts X ]

5. MEls

Value

9 Exporter vers Nouvelle Instance]

= ™ Fhyironnement {cadence_h_prod = 3500 / ... :F_nvirnnnement@ﬁqleqbfd

----- - [V cadence_h_prod : Real Infinity

Sélectionnerle block Environnement dans la fenétre de simudati
et ensuite_appuyer suticone « Exporter vers Nouvelle instance.
Mettre I'instance dande sous-dossier scénario et

donner lui le nomde instancel.

B w Q & -
EXE)s sene|
E} D SCENario
: scénario
&L chaix
EI Q Environnement
: l Bl §& CT{dlassifier behavior)
.7 t1 ¢ Integer = 0
-[V] 12 : Integer =10
b (V] oy ¢ Redl =
cadence_h_prod : Real =
. {} c1=cadence_h_prod = 3600 / tcy
1} c2=cadence_h_prod >= 300
~t=t
~t=t
-t =t
- Rttt
‘ EI EI instance : scenarios:Environnement
- (8) cadence_h_prod = Infinity
L@ =0
L@ 12=0
- ®y=00
B[] signal
L[ finT1
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15) Configurer la simulation (I'instance instancel)

WA o

e

scénario | [ scénariuy

B[ scénario

|

”

._ o B S— |
E Spécification de Simulation Canfiguration chaix I' ’ =_

&
2
om

SélectionnerSimulationConfig et ensuite

Spécification des Simulation Configuration propriétés

Indiquer les propriétés du Simulation Configuration zélectionné dans I3 table de spécification des propriétés, Choisir les options Expert ou
Tout de |a liste déroulante des propriétés pour voir plus de propriétés,

2k @ 2

Echoi |

Reference to model element to be executed.
It can be Class, InstanceSpedification, StateMachine, Activity and others,

. i z
\Web Server Properties =
Traceabilty B Simulation Configuration A
Timing Properties Mom choix
Ussge dars Diagrammes ’
Usage In Auto Start true
Documentation [ Hyperliens Silent [ false
Attributs Reesult Location 5
forks Animation Speed 100
Opérations uI
Réceptions de Signaux ——
Compartements Execution Listeners
Paramétres du Template Solve After Initialization true i
Eléments Internes Clone References 7] false
Relations Constraint Failure As Breakpoint [ false
Balises Decimal Places <indefiniz
Contraintes Fire Value Change Event true
Instances Initialize References [ false
Riun Forks In Parallel true
Treat All Classifiers As Active frue
Autostart Active Objects true
Ennines Prinrity. fd
Execution Target

Spécification.
Execution Target : instancel

Il faut sélectionnerl’instance dans
le sou-dossier scénatrit

Sélectionner, rechercher ou créer un élément
Rechercher un élément en utiisant les vues Liste ou Arborescence. Trouver '€lément désiré en saisissant un texte
ou des caractéres géneriques (*,7) dans le champ de saisie "Chercher par Nom”, Rechercher les éléments par leurs
noms qualifiés ou utiliser le CamelCase lors de la recherche si le mode approprié est disponible.

Y omt ey ol 118 corresp cefs) f

:Q Saizir id pour filtrer les propriétés

i.c.l'CI'uercher par Mom
/'EE Arborescence |' EE List I

Se(s) with filter applied

o

75 <NOMN SPECIFIE =
-] Systéme (118 correspondancals))

[ signal (1 concordance(s))
3 UML Standard Profile [UML_Standard_Profile.mdzip] (17 correspendance(s))

) SysML [SysML Profile.mdzip] (13 correspondance(s))
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16) Simulation (tcy = 12 s et la cadence vue en vert respectedence du CdC)

Le logiciel MagicDraw utilise le langage
interprété pour exécuter la simulation.
Ce n’est pas un langage compilé.

= {-Li' Q % - ack A2 B €71 [ €71 =
EIE Systeme - act coordination das Hchas opdratves [0T) 2t calcul du temps de cyce (o) |
B[] scénario i
----- sCenario
----- A choix d
&+ Environnement
-- Tk CT(dlassifier behavior)
I]I t1: Integer =0 =
I]I 2 ¢ Integer =0 ]
o[V tey : Real = 0.0
I]I cadence_h_prod : Real = 0.0
i {} cl=cadence_h_prod = 3600 { tcy L
i { | c2=cadence_h_prod >=300 B
L fB 44 3 ~
- & z0om | B Dommenta. | [ Propriétés | I
Zoom EEE E
- Pu— et -~
P! - & [ Neeud Objet T ﬂ
: 47 Noeud de Paramétre dAct, .
: L, Control Flow
= % Flux dObjet
[ Envoyer Action de Signal =
= =
o % Simulation |
S LI
P EEe b0 e B viee: DT ] Viese danimaton 0
£ sessions x | /" Console x| ¥ Variables x | o PantsdAméts X |
E|E| nstance 1 Environnement [Erwirannementi@2882 1daf] (Paused) & @ fo B ’.2', g & i -
(dassifier behay v 22832 1daf] (Paus
¥4 CT{dassifier behaviar) [Environnement@23852 1daf] (Paused) C\w@ Name Valie
R T TR e s g e s i tance 1 ; Environnement@28821daf
-[¥] cadence_h_prod ; Real
[V t1: Integer
[ £2; Integer 28258
&[] tey : Real 12,0000
i | @efaut) v
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17) Changement de la durée de la tdche opérative T1 erification de I'exigence de cadence horaire dergduction du CdCF

act [Activité] CT] B CTEJ

act: coordination des tdches opératives (CT)

&

T2:
Approvisionner
{7 5.7 5}

’ e
T3 ]
‘ Deposer
fis 3s}
v
|
I I
v _ W
' Ti: T4
‘ Plier ‘ Ramener le bras
{6s.10 8} {28.28}
\ y
|
i
Sl finT1

=

On souhaite déterminer la durée maximum (max)
de la tache de pliage tout en respectant le CdCF.

Il faut modifier les contraintes de durée commedmssous.

Nous avons donner une durée maximum inchangée pour
T2, T3 et T4.

De fagon arbitraire, Nous essayons une durée maximu
(max) de 10 secondes pour la tache de pliage.
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-

Modifier la configuration pour prendre les contraites de durée maximum.

package scénario] @ scénariuy

ablocks
Environnement

«SimulationConfigs 5{
chorx

TDAIrSIllET
{cadence h prod = 3600 / oy}
{cadence h prod == 300}

vEfeurs
11 Integer=10
2 integer =10
tcy : Real=0.10
cadence h prod ! Real=0.0

pomporismenf du clsssicateur

eacHvityeCT

SOMPOrTEMmen: = ;‘:‘5:’:"::—.5
eopacsuestt =1
wopaguestt =t
sopaguestd =1
wopaquesicy = £2- 11

ablocks
inztanceq : Environnement

cadence_h_prod = Infinity
t1=0

t2=0

tcy = 0.0

rSemuiziion Configs
addControlPanel = false
animationSpeed = 100
autostart = true
autostarta cliveC bjects = true
clock ratio ="1"
cloneReferences = false
constraintFailureAsBreakpoint = false
durationSimuiationh ode
executionTarget = Hinstance1
fireValueChangeEvent = true
initializeReferences = false
runfF orksinParallel = true
silent = false
solveAfterinitialization = true
start\WebSernver = false
timeUnit = millisecond
timeV ariableMame = "t"
treatAllClassifiersfsActive = true
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v/

Lancement de la simulation :

ant ctvaE OT 85 OT 1]
| i
act: coordinabon das tches apdmtives (CT)

I-Z_)

act: caloul du bamps da cyde {boyt

Non respect du CdCF.
Visualisée en rouge (failed), la cadence horaire
est inférieure a 300 tbles pliées par heure.

Le tcy de 13 secondes est trop long.

m | *
TTIWRININ WNOIENTIT ©H

P

| (defauty =

L
{
~~ » Console x | B3 Varisbles x | o7 Points dAméts x |
& @ -2 35 £ -
toy = 13 secondes Mame Value
00:00:33,747 : Constraint{s) {cadence h prod == 300} owned by ; : :
B+ Envirennement {cadence_h_prod = 3600 /... instance1 : Environnement@h7638b3a
cadence_h_prod : Real 276,5231
~[d] t1: Integer 33482
-[4] t2 : Integer 33482
----- ] tcy : Real 13,0000
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Modification de la durée de la tache opérative Tayp respecter I'exigence de cadence horaire de prcitbn du CdCF
act N\WMCFIECF]

ack coordinatian das dches apdatives (CT) 2t cakoul du temps de ey (ioy) i
® . L .
4 Le simulateur a calculé 6 fois le temps de cycle
== |
=) | L Il y a toujours un écart de 1 a 2 dixiemes de |&
gera) seconde en plus.
Il faut arrondir a I'entier (pas de dixieme de I
[i e seconde) pour obtenir un calcul correct. A
=535
ﬁ
' | e

o x

" B8 Variables x | ° PointsdAméts x |
2 g-legzs £ -
/1| toy = 12.2 secondes

toy = 12,1 secondes
toy = 12,2 secondes

Mame Value

= M Enyironnement {cadence b prod = 3600 [ .. e g S iy LA E o o e el e

toy = 12,1 secondes [ cadence_h_prod : Real 300,0000

s ﬁ;ﬁm‘iﬁs -9 t1 : Integer 103798
t2 : Integer 103798
L[ toy ; Real 12,0000

s | défaut) -
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Optimisation de la configuration de la simulation :

ack [ActEs] OT] 3} eTy

3ct coordination des ches opémives (CT)

®

art cafeulou temps de croke foy)

Le simulateur a calculé 6 fois
le temps de cycle tcy.

tcy est toujours identique (12 secondes).
Choix de configuration :

TimeUnit : second
tcy : type : Integer

m |
TTTENIIT WEENIETIT 1

comportement opaque :

“ L ] — e ) tcy = t2 —t1 (langage English)
Ex.9s —_—
len
ERE A ¢
I

. Console x | g Variables x | o Points dAmets x |
U~ e A= o I
toy = 12 secondes Mame Value
oy T b

Respect du CdCF.

= B Environnement {cadence h_prod = 3800/ ... '_

stance ; Environnement@7db 77320 /

toy = 12 secondes

-[¥] cadence_h_prod : Real

tcy = 12 secondes
toy = 12 secondes

Donc, une durée maximum de 9 secondes
pour la tache de pliage (T1) ne modifie pas |a | E:Ez::
cadence horaire de production. '

Q)

=3

| (défaut)

-

a1
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3ok phoivi) o7 Y c'.r_]J
coomination des tAches operatves (CT) r‘?}l caleul g tempe o8 oy o (oy)

A==

—S> e ( ﬁhl:ﬂ Autre représentation possible

. du diagramme d’activité (act).

1 S e | Cette représentation est preférable car il n'y a'guoi | |
e Jes™ | seul nceud initial.

Ta:
Aamaner ke bras

m

TMIMETITEETNEIT ©§

[Es.2s] 'I_:i-"_=-!27‘|
B T
I o !3.,
E i
I

3. Console x | 13 Varisbles x | o Points dArréts x |
& @ -l EHB
toy = 12 secondes

Mame Value
toy = 12 secondes i R

try = 12 secondes = ™ Environnement {cadence b prod = 3500 ... e RE = st g a S e ]

toy = 12 secondes Ijl cadence_h_prod : Real 300,0000
toy = 12 secondes :

4 t1: Inte 91
toy = 12 secondes o s

Ijl t2 : Integer 91

L[] toy : Integer 12

= !{d‘_’ﬁa_“f} X
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. 1] . . /’ . . | 1 i‘ |
dlagr‘amme d'activité (GCT) et SlmUIGl"lons : scénario signal
gcho‘ix = finT1
| chronogramme
. . . . - = Enrironn‘e]ment
Simulation avec le chronogramme (durée max de lahé T1 :Plier) i@ scénario
p— Sy e Z\partie Z\simulation 14 _calcul du temps de cycle ME
‘aborer Fenétre Aide
LtEC chioix. ~| [
f i =} By i@ @ @ Eere - | iE- Db o~
@ct facmene] OTL B ©T 1
I 4 H .
o A7 -V 3 T T —— Détail du calcul :
: tcy=3+2+7=12s
[ ou
_—n_l-f_:;:» | H

tcy=3+9=12s

C’est plus facile a calculer car ce sont
les durées des taches opératives du
chemin critique.

“ = H erlfanm | o _ N _
— e Ici, il y a 2 chemins critiques possibles.
~ =
//J C ] Environnement | , ,
coordination des tiches opératives H
T1:Plier o = i B = i
T = T = J T s :
TZ:Approvisionner ] B = :| B ? e
EmAaronnement T3 Déposer IB_EI 'E_EI 'ﬁ—l
T4:Ramener le bras == : [R=R : -=2g
l 1
T

! ! T : = ! !

a 5 10 15 I 2o 25 sa | 35 40
:time[-..-j :
| |
i tcv =12 i
< >

Page 71 sur 72



BTS CRSA Cours SysML | .
diagramme d'activité (act) et simulations W P

Simulation avec le chronogramme (durée min)

Aot [AcovEs] CTL B ©T1]

cocrdinaskon deE 13ones opeates (CT) ! calcul tu fempE de oy cle (oY)

>

TE:
Approwvicionnsr
1 "-g} FE.T5

Détail du calcul :
tcy=3+2+7=12s

Ici, c’est plus facile a calculer de fin
de T2 a fin de T2 car ce sont les
durées des taches opératives du
chemin critique.

f SF T4
| Pasr | Asmansr ks oras
IE s TS [Es.2 s

i maTE | o
1 1
. —marge fibrede 3spourtatache de pliage
- 422 Environnement | > <
Environnement | : 3
coordination des taches opératives
x :
T1 :Plier : |—§-ﬁ—'| : |—ﬁ-ﬁ—| r—ﬁ-ﬁ—.
1
TE:ApproviE.innner s .I [ s : [ s 1 ——
1
CEmyronnenient Ta3:Déposer .J-:—l :I—a-ﬁ—l IJ-E—l
T4:Ramensrle bras - i =5 X == =Sy
1
cT : !
a L= | 10 15 : =0 =25 a0 a5 40
: : time{s)
| tcv=12" !
| .
o Ll
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